

31名在赞比亚遭关押中国公民获释

“没有买卖就没有盗窃”，这些中资企业人员或因“收赃”惹祸上身

本报讯 近日，赞比亚移民局以涉嫌非法购买铜矿原料为由将铜带省31名中国公民强行关押。此案发生后，中国驻赞比亚使馆同赞方有关部门密集交涉，要求赞方立即释放中国公民。新华社援引中国驻赞比亚使馆的消息称，当地时间6月6日上午，31名被赞比亚关押中国公民从恩多拉一监狱获释。当地时间11时30分，恩多拉移民局将31人接出监狱直接送往恩多拉国际机场，31人将乘坐下午

3时30分的ET871航班回国。31人现已办完登机手续。

另据微信公众号“新华非洲”报道，经过多方交涉，被捕的31名中国公民6月5日全部无罪释放。6月5日下午，31名被关押中国公民在办理出狱手续时与赞比亚恩多拉地方移民局发生分歧。赞方移民局要求被关押人员签署驱逐信，在护照上加盖驱逐出境印章，我公民拒绝接受，希望正常释放离境。

《法制晚报》援引赞比亚媒体的报道称，赞比亚方面本次抓捕行动的直接导火索是，5月底，两名盗矿者在与驻守孔科拉铜矿公司钦戈拉矿区警察的冲突中死亡，引发当地人抗议。或许是本着“没有买卖就没有盗窃”的思路，赞比亚方面紧接着就在6月1日开展了抓捕行动。

据赞比亚媒体报道，在离孔科拉铜矿钦戈拉矿区大概7公里的奇文帕拉镇，大部分人靠非法

盗矿收入生活。高峰时，每天都有约千名当地人非法进入该公司经营的露天矿区拾取矿石。

盗矿者将所盗矿石、废金属销往小型冶炼企业，而这些小型冶炼企业中相当一部分是中国人所开。这一产业链不只让被盜的矿企遭受损失，也造成赞比亚政府潜在财政收入的流失。赞比亚矿业发展部部长亚鲁玛此前曾公开表示，将关闭所有非法冶炼工厂，这次行动只是其中的一部分。(宗禾)

墨尔本发生恐袭 一澳籍华人遇害

据新华社悉尼6月6日电 澳大利亚维多利亚州警察厅6日召开新闻发布会表示，5日在墨尔本东南一处酒店式公寓发生的人质劫持事件是一起恐怖袭击。

警察总监格雷厄姆·阿什顿说，劫持者为29岁索马里裔男子雅各布·海尔，已被警方击毙。阿什顿还证实，海尔正处于假释期。

据英国《卫报》报道，海尔为澳大利亚公民。1991年，海尔一家随一个肯尼亚难民营来到澳大利亚。2007年，19岁的雅各布就身负40多项犯罪记录，包括多次抢劫、持械抢劫、偷窃、非法袭击以及拥有毒品。

虽然极端组织“伊斯兰国”宣布制造了这一事件，但澳警方说，证据表明是劫持者本人策划和实施了这起恐怖袭击。

5日下午，墨尔本东南部布赖顿区一处酒店式公寓发生人质劫持事件，一名女子报警称自己被劫持。不久，劫持者与警方交火并被击毙，被劫持的女子安全获救，3名警察在交火中受伤，其中2人被送往医院。另有一名男性在交火前已经死亡。

据美国广播公司消息，在交火中，枪手高呼“这是为了IS(“伊斯兰国”)!”海外网援引澳大利亚媒体的报道称，死亡的受害男子是一名在中国出生、受雇于伴游机构的澳大利亚人。

印度最重火箭携最重卫星升空

据新华社新德里6月5日电 当地时间5日17时28分(北京时间19时58分)，印度空间研究组织在印度东部安德拉邦的萨蒂什·达万航天中心成功发射了自主研制的最重运载火箭GSLV MK-III，火箭搭载了一颗通信卫星。

据印度空间研究组织介绍，GSLV MK-III型运载火箭是印度自主研制的重量最大的运载火箭，重约640吨，拥有更大的低温发动机。该火箭高43.43米，造价约30亿卢比(约合4650万美元)。

火箭此次搭载的GSAT-19通信卫星是多波束卫星，可服役10年以上，它也是印度所发射过的卫星中最重的一颗，重约3.2吨。

图为印度自主研制的最重运载火箭发射升空。 新华社发



“目”浴阳光 预防近视

平顶山眼科医院走进我市新程街小学开展爱眼护眼主题班会



6月6日，平顶山眼科医院院长李湧在为新华区新程街小学的学生讲授爱眼护眼知识。 本报记者 李英平 摄

6月6日是第22个“全国爱眼日”，今年“爱眼日”活动的主题为——“目”浴阳光，预防近视。为进一步发挥平顶山市第一人民医院分院平顶山眼科医院的公益性，为广大青少年普及用眼知识，预防屈光不正，提高青少年视力健康水平，该院眼科专家专程走进我市新程街小学，为该校千余名师生开展了爱眼护眼主题班会。

昨天上午9时，平顶山眼科医院业务院长李湧、门诊部护士长刘真等眼科医护人员就来到了位于我市矿工路西段的新程街小学。由医院工作人员布置的眼健康知识宣

教海报整齐地排列在学校操场四周。“电子产品对视力的影响”“如何判断假性近视”“如何医学验光、科学配镜”“什么是斜视”“什么是屈光不正”“近视有哪些解决方案”等贴近学生学习生活的爱眼护眼主题知识，在海报中以图文并茂的形式展现在广大师生面前。

9时40分，“目”浴阳光，预防近视”爱眼护眼主题班会启动仪式正式拉开序幕。为响应本次活动“增加户外活动，让青少年‘目’浴阳光”的主题，启动仪式安排在课间操时间召开，新程街小学六个年级共计千余

名师生走进学校操场，共同参与此次形式新颖的主题班会。

启动仪式上，新程街小学校长梁晓力对眼科医院的专家表示了热烈的欢迎，他表示，以全国爱眼日为契机，通过公益爱眼护眼讲座，不仅为广大师生敲响了近视防控的“警钟”，同时还进一步引导了广大学生养成良好的用眼习惯，学会科学护眼。眼科医院业务院长李湧为全校师生作了“爱眼护眼”主题讲座。他从眼睛对于人的重要性讲起，谈到了近视眼高发率以及低龄化趋势对广大青少年造成的影响，引导广大师生探索近视眼的发病原因，进一步给予近视眼防治知识的宣教。李湧院长在讲座最后呼吁，2017年爱眼日的主题是“目”浴阳光，预防近视，根据亚洲相关研究表明，每天进行2个小时的户外活动对于预防近视的发生、控制近视的发展有积极的意义，因此，他希望大家从自身做起，每天坚持户外活动，接受阳光沐浴，减少并防控近视的发生、发展。

启动仪式结束后，眼科医院门诊部护士长刘真为广大学生进行了爱眼护眼科普宣教，她说，眼睛是心灵的窗户，拥有一双健康明亮的眼睛，外面五彩缤纷、千姿百态的世界才能一目了然，同学们才能更好地学习和生活。对于近视的原因、危害以及预防近视的

方法，刘真护士长在形象生动的宣传海报前为同学们做了进一步的讲解。

据了解，平顶山市第一人民医院分院平顶山眼科医院是经平顶山市卫计委正式批准成立的一所专业独立的专科医院。医院常年开展眼健康公益活动，以社会公益为己任，发挥医院在眼科专业的优势，为鹰城眼科专业发展注入新的活力，为我市及周边地区的眼疾患者送去健康福利。(李莹)



6月6日，平顶山眼科医院的医护人员利用宣传挂图，向新华区新程街小学的学生介绍近视眼疾病的诱因及预防方法。 本报记者 李英平 摄



6月5日，在平顶山眼科医院，医护人员为患者进行眼底血管造影诊断。 本报记者 李英平 摄